
ROZMACH  

 
zpravodaj Obecního úřadu v Melči              číslo 03/2014            vyšlo dne 11.06.2014 
 

INFORMUJEME . . . 

 
Vážení spoluobčané, 
 

 dovolte mi pozdravit Vás a krátce informovat o probíhajících a připravovaných 

investičních akcích.  

 V měsíci dubnu byl na příjezdu do naší obce nainstalovaný nový turistický altán a 

uvítací tabule, jejichž pořízení bylo spolufinancováno z dotace získané sdružením Venkovský 

mikroregion Moravice, v kterém je naše obec členem. Tento altán je poměrně dost využíván 

projíždějícími cyklisty a pěšími turisty. V tomto měsíci jsme také nainstalovali pergolu u 

Domu s pečovatelskou službou v Melči-Mokřinkách. V dubnu také proběhla poslední 

plánovaná rekonstrukce kanalizace u bytovek č.p. 202, 203, 204, která byla propadlá a 

v havarijním stavu. 

 Jak již všichni víte, v měsíci květnu byla dokončena výsadba zeleně v obci. Myslím si, 

že tato výsadba velice prospěla vzhledu naší obce a rádi bychom do budoucna s takovouto 

výsadbou a zvelebováním pokračovali.  Máme v plánu upravit vzhled našeho autobusového 

nádraží a to vybudováním zeleného zálivu, aby byla oddělena hlavní komunikace od 

autobusových zastávek. Zajistí to především bezpečnost chodců a cestujících, a také bezpečný 

přesun žáků do zdejší základní a mateřské školy. Samozřejmě realizace takovéto úpravy bude 

probíhat za předpokladu, že se nám podaří zajistit spolufinancování v rámci dotačních titulů.  

V tomto měsíci bude taktéž dokončeno, již v předchozím vydání Rozmachu zmiňované, 

zateplení a výměna oken na horní základní škole. Dále byla zahájena rekonstrukce zahrady 

u mateřské školy, která bude dokončena nejpozději do poloviny měsíce srpna. Zahrada bude 

sloužit dětem také jako naučná stezka a myslím si, že se nikde v okolí s takovouto zahradou 

nebudou moci pochlubit. 

 V prostorách zdejšího poutního místa zvané Talhof, kde jsme loni zrekonstruovali 

kapličku, jsme také po dohodě s naším panem farářem započali s výstavbou nové křížové 

cesty pro místní věřící, která bude dokončena v průběhu příštího týdne. Dále jsme v měsíci 

květnu dokončili v loňském roce započatou rekonstrukci kapličky ve směru na Jánské 

Koupele a to opravou střechy.   

 Minulý týden jsem kontaktoval projektového manažera Venkovského mikroregionu 

Moravice ohledně výsledku akce kompostéry. Bylo mi sděleno, že jsme byli v žádosti o 

dotaci úspěšní a na můj dotaz, kdy budou moci lidé očekávat převzetí samotných kompostérů, 



mi sdělil předpokládaný termín v měsíci září. Určitě budeme všechny zájemce o přesném 

termínu převzetí informovat.   

 Další plánovaná akce započne v měsíci červenci, a to již dříve zmiňovaná výměna 

oken a dveří na bytovce č.p. 68 (bývalá školka), kde jsou okna a dveře v havarijním stavu. 

 Musím se také zmínit o ,,nové“ automobilové cisterně pro naší výjezdovou jednotku 

SDH obce Melč. Toto již dlouho očekávané výjezdové vozidlo se nám podařilo zajistit 

formou bezúplatného převodu, tedy zdarma od města Vítkov (od jejich jednotky SDH), což je 

velmi potěšující a pro naše podmínky dostačující. Cena nového vozidla se totiž pohybuje 

okolo 8 mil. Kč, a i kdybychom zajistili dotaci, musela by obec přispět cca 3 - 4 mil. Kč, a to 

si myslím je zbytečný přepych, když lze tyto peníze využít na zvelebení obce. Původně jsem 

měl s ředitelem hasičů v Opavě domluveno pro naše hasiče vozidlo zn. TATRA, které by bylo 

ideální do našich skoro horských podmínek, ale bohužel nám tento záměr u krajského ředitele 

nevyšel. Do budoucna ovšem není vyloučeno, že se nám toto vozidlo podaří zajistit. Tímto 

bych chtěl také poděkovat hrstce nadšenců z řad hasičů, kteří si cisternu předělávají k obrazu 

svému a tráví ve zbrojnici spoustu hodin. Na výsledek jejich práce se můžete podívat u 

příležitosti Dne obce na místním fotbalovém hřišti, kde bude toto vozidlo vystaveno a poté 

bude tímto vozem provedena první ukázka zásahu.    

 Tímto ukončím svůj příspěvek o realizovaných a plánovaných akcích a dovolím si Vás 

všechny srdečné pozvat na námi pořádaný Den obce spojený s dětským dnem tuto sobotu 

14.6.2014. Blíže Vás bude o této akci informovat náš kulturní výbor, kterému bych chtěl za 

organizaci akce pro děti poděkovat a také bych rád poděkoval všem dobrovolníkům, kteří se 

do této akce zapojili a bez kterých by nebylo možné celou akci v takovém rozsahu zajistit. 

 Taktéž nesmím zapomenout poděkovat našemu rybářskému spolku a sportovcům 

(fotbalistům), kteří budou pro Vás zajišťovat po celu dobu akce občerstvení formou grilování 

a dodržování pitného režimu.    

 Tímto bych rád ukončil svůj příspěvek do tohoto vydání a popřál všem vzhledem 

k blížícím se prázdninám a dovoleným co nejlépe strávenou dovolenou, dětem hezké 

prázdniny a abychom se vrátili zpět ve zdraví a odpočatí.    
 

          Martin Urbanský 

          Starosta obce Melč 
 

Obecní knihovna o letních prázdninách  
 

Obecní knihovna bude otevřena po celou dobu letních prázdnin. 

 

Ordinační hodiny MUDr. Michaely Volfové v době letních prázdnin 
 

Po celý měsíc červenec a srpen bude zkrácena ordinační doba, a to: 

PO   8.00 – 12.00 hod. 

ÚT   8.00 – 11.00 hod. 

ST   8.00 – 12.00 hod. 

ČT 13.00 – 17.00 hod. 

PÁ    8.00 – 11.00 hod. 

Čerpání řádné dovolené, a z toho plynoucí uzavření ordinace, se předpokládá  

v termínu od 21.07.2014 do 25.07.2014 a v termínu od 13.08.2014 do 22.08.2014. V tomto 

období bude jako zástup ordinovat MUDr. Zakreničnyj, a to: 

PO ve Vítkově  13.30 – 18.00 hod. 

ÚT  ve Vítkově    8.00 – 12.00 hod. 

ST ve Vítkově    8.00 – 12.00 hod. 

ČT  v Melči 10.00 – 12.00 hod. 

PÁ ve Vítkově 13.00 – 15.00 hod. 



 

V měsíci srpnu může dojít k případným změnám, které budou včas zveřejněny na 

webových stránkách www.praktik-melc.cz a vyvěšeny na vstupních dveřích zdravotního 

střediska. 

 

Ordinační hodiny MUDr. Marka Szwarce v době letních prázdnin 
 

V době letních prázdnin bude MUDr. Szwarc ordinovat každý sudý týden. 

 

Ordinační hodiny MUDr. Evy Brožové v době letních prázdnin  - 30.6. do 5.9.2014  

 

Po 
D. Životice   8.00 – 9.30 Pacient může navštívit lékaře v kterémkoliv ze středisek!   

Melč 11.00 – 12.00 
 

  

Út 

Stěbořice   8.00 – 9.30    

Litultovice 11.00 – 12.30 Poradny pro kojence jsou o prázdninách každý týden! 

 

  

Poradna 12.30 – 13.30    

St 

Melč   8.00 – 9.30 Tel. Stěbořice        Tel. Melč             Tel. Litultovice     

Poradna   9.30 – 10.30 553661034             605152106          553668380 

 

  

D. Životice 11.30 – 12.30 Tel. D. Životice     Tel. Jakartovice   

Poradna 12.30 – 13.30 553786210             736262823   

Čt 

Litultovice   8.00 – 9.30    

Jakartovice 10.30 – 11.30    

Poradna 11.30 – 12.00    

Pá 
Stěbořice 

Poradna 

  8.00 – 9.30 

  9.30 – 10.30    

 

Masarykova základní škola a mateřská škola informuje….. 

 
Zlaťáci Zdravé 5 
 

Zdravá 5 není novým souslovím pro „zdravou“ nedostatečnou, nýbrž název 

celorepublikového programu, jenž je zaměřený na zdravý životní styl, především pak na 

zdravé stravování. Jíst zdravě mimo jiné znamená jíst pravidelně, pětkrát denně, odtud název 

Zdravá 5. Doprovodnou a velmi atraktivní aktivitou tohoto 

programu byla celonárodní soutěž Zlaťáci Zdravé 5, kterou 

po celý rok pod vedením třídní učitelky Kateřiny Mockové 

trpělivě řešili žáci 5. ročníku. Ti nejlepší se pak z celé 

republiky sjeli v sobotu 7. června 2014 do hanácké 

metropole, aby zde změřili své znalosti a dovednosti 

v oblasti vědomostní, foodstylingu a konečně v rapování 

vlastní písně na téma zdravého stravování. Naši školu ve 

finálovém kole soutěže reprezentovali hned dva týmy, první 

ve složení Eliška Zálešáková a Vítězslav Jahn, členy 

druhého pak byli Jana Klapetková, Martin Flesar a 

Ondřej Kuděla. Naše děti držely po celou dobu soutěžního 

klání s ostatními zkušenějšími a staršími týmy krok, o čemž 

svědčí krásné 5. a 9. místo v konečném bodování. 

Žáci si odnesli spoustu zážitků a také milé praktické 

ceny. 

http://www.praktik-melc.cz/


Brněnský hrnek 
 

„Nevím, jak vy, ale já jsem vždycky toužila bydlet v domě, nad jehož vchodem by se 

vznešeně tvářilo krásné a půvabné domovní znamení. Třeba U Tří lilií nebo U Zlaté trubky. 

No, nepovedlo se, bydlím v paneláku a sním, že se Brno přece jen k oněm půvabným 

domovním znamením někdy vrátí.“ Toto postesknutí známé brněnské historičky Mileny 

Flodrové vyslyšeli organizátoři celostátní soutěže 

Brněnský hrnek, a tak tématem letošního ročníku 

bylo zpracování původních brněnských 

domovních znamení formou kachle. 

Z nabídky patnácti si žáci naší školy pod 

erudovaným a laskavým vedením paní 

vychovatelky Hany Grossmannové vybrali 

znamení tři – U Pěti skřivánků, Zlatý pohár a 

Zlatá koruna. Po celou zimu žáci navštěvující 

keramický kroužek vytvářeli daná domovní 

znamení a do Brna nakonec odešlo 23 návrhů. 

Odborná komise pak vybrala ty nejzdařilejší, 

které byly následně převedeny do daného formátu keramické kachle velikosti 30 x 30 

centimetrů, a v této podobě pak budou osazeny na jednotlivé domy v Brně. Vítězky spolu 

s děvčaty na druhých a třetích místech se zúčastnily vyhodnocení soutěže první červnový 

čtvrtek v Brně. Zuzana Uvírová z VI.A ovládla znamení U Pěti skřivánků, Tereza Kudělová 

z VI.A oslnila znamením Zlatá koruna a Kristýna Havlická z IX.A uspěla se Zlatým 

pohárem.  

Dle slov organizátorů soutěže bude v nejbližší době vydána obrazová publikace o 

celém projektu a o jednotlivých domech. 

 

Klub rodičů… 
 

je dobrovolné, letos třináctičlenné uskupení především maminek žáků naší školy, které 

se v průběhu školního roku pravidelně scházejí, aby se mimo jiné z úst vedení dozvěděly více 

o záměrech a činnostech školy. Na mnohých z nich se také klub rodičů aktivně podílí. 

Naposledy tomu tak bylo poslední květnovou neděli, kdy zorganizovali společné a zábavné 

odpoledne pro děti a jejich rodiče s názvem Rodina blíž škole. Všichni zúčastnění využili 

slunečného počasí k příjemné procházce jarní melčskou krajinou, která končila na fotbalovém 

hřišti, kde byla 

připravena celá 

řada vtipných 

úkolů a soutěží, 

přičemž nechyběl 

ani táborový oheň. 

Další stěžejní akcí 

klubu rodičů je 

chystaný zájezd 

do Polska pro 

starší žáky, kteří se 

poslední úterý 

tohoto školního 

roku vydají po 

stopách mnoha 

tisíců nevinných 



lidí, jež skončily v jednom z největších vyhlazovacích táborů, v Osvětimi. Odpoledne kroky 

našich teenagerů zamíří do přívětivějšího místa, bývalého polského hlavního města Krakova. 

Tuto akci a spoustu dalších (kupř. jízdné dětem do divadla, na soutěže, odměny pro děti) klub 

rodičů může podporovat především díky příznivému nakládání s penězi, jež každoročně 

rodiče žáků do pokladny vkládají. 

 

Poděkování za spolupráci 
 

Dovolte mi, abych využil konce školního roku a touto formou poděkoval za vřelou 

spolupráci se zřizovatelem školy, resp. se starosty obcí Melč a Štáblovice, jež se starají a 

neustále vylepšují budovy naší školy, panu faráři za klidnou a vyrovnanou atmosféru, kterou 

kolem sebe vytváří, oběma dětským domovům za vstřícné jednání vedoucí vždy 

k oboustranné spokojenosti a zdejším fotbalistům a hasičům za jejich ochotu vzhledem 

k našim potřebám a prosbám. V neposlední řadě bych poslal veliké díky za trpělivost a dobré 

výchovné vedení všem rodičům žáků, za odvedenou práci všem zaměstnancům naší instituce 

a všem dětem popřál ty nejbáječnější dva měsíce prázdnin. 

Mgr. Pavel Piskovský 

ředitel školy 

Mateřská škola Melč informuje… 
 

 V loňském roce Obec Melč získala dotační 

finance ze Státního fondu životního prostředí ČR na 

rekonstrukci zahrady pro mateřskou školu s názvem 

Přírodní zahrada pro Mateřskou školu Melč - Zahrada 

pod čapím hnízdem. K realizaci projektu dojde v letních 

měsících tohoto roku. Hlavním cílem projektu je 

vytvoření prostoru s rozmanitými konstrukčními 

herními prvky v přírodním stylu zaměřeného na 

všechny oblasti environmentálního vzdělávání a osvěty.  

Věříme, že naše zahrada se stane příjemným místem pro 

vzdělávání i aktivní odpočinek našich dětí. 

                        Lucie Zálešáková 

 
Vzpomínka 
 

 Letos 8. června je tomu 100 let, co naši obec navštívila vzácná návštěva – bývalý melčský 

farář a v tom čase pražský arcibiskup a primas království českého kardinál Dr. Lev baron 

Skrbenský (*12.7.1863 – †24.12.1939). Stalo se tak v souvislosti se svatbou Marie, dcery hrabat 

Marie a Camilla Razumovských s Kunem, svobodným pánem ze Spiegelfeldu. 

 Rodině Skrbenských patřil v letech 1867 – 1884 statek Melč a její dva členové jsou 

pochováni na hřbitově u farního kostela v blízkém Radkově.  

 Před 120 lety, dne 9. ledna 1894, byl ustanoven farářem. Tehdy převzal melčskou farnost 

s nově postaveným a vysvěceným kostelem sv. Antonína Paduánského.  

 Za svého působení v národnostně smíšené, převážně však německy mluvící Melči, byl 

velmi oblíben. V Melčské farní kronice najdeme o jeho působení také tuto poznámku: „Velmi 

dobře se vyznal v duchovní správě. Šetřil rovnoprávnosti co nejsvědomitěji a přátelský poměr 

mezi oběma národnostmi upevňoval. Kázal velmi horlivě. Nemocným byl pravým duchovním 

utěšitelem a zvláště byl miláčkem dítek. Vynikal vždy a všude skromností, pokorou a duchem 

ušlechtilým.“  



 Vedle rozvíjení úrovně duchovního života v obci posvětil v září 1895 budovu nové, na 

náklady hraběte Camilla Razumovského postavené, školy a zasloužil se také o pozvednutí 

celkové kulturní úrovně Melče.  

 Po svém jmenování proboštem u sv. Mořice v Kroměříži, jak uvádí melčská farní kronika 

„dne 20. října 1898 zcela tiše definitivně opustil Melč, zanechav tu po sobě blahou památku.“  

 

Peter A. Kerak, farář 

Karmaš nebo pouť? 
 

 V těchto dnech slavíme svátek celosvětově oblíbeného světce a také patrona farního 

kostela v Melči – sv. Antonína Paduánského. Častokrát slyšíme, že bude karmáš, někdo říká, že 

bude pouť. A tak je dobré, abychom věděli, jak to vlastně je. 

 Posvícení (z německého Kirchweih/Kärwa/Karkmess; ve Slezsku krmáš/karmaš/kiermaš) 

je vzpomínková slavnost na posvěcení kostela. Naproti tomu odpust, výroční pouť znamená 

svátek patrona kostela. 

 Každoročně se konávaly poutní slavnosti v místních kostelích ve výroční den vysvěcení 

kostela (posvícení) nebo v den svátku patrona, jemuž je zasvěcen. K takovému místu se soustředil 

život celé oblasti. I tehdy, když zrovna žádní návštěvníci z jiných farností nedoputují, se obřad 

přizpůsobí tomuto dni. Tyto slavnosti doprovázelo pečení posvícenských/poutních/odpustových 

koláčů, místní speciality, jarmarky, taneční zábavy a průvody. 

 Název pouť se přenesl i na zábavu, která takovou oslavu doprovázela, a rozšířil se i na 

zábavní parky, které ztratily, či nikdy neměly náboženskou souvislost. 

 Dostavba kostela byla pro obec mimořádná událost, protože jeho stavbě obyvatelé 

obvykle věnovali mnoho práce, času a dle možností i peněz. Církev po dokončení kostel převzala 

a starala se o jeho provoz i údržbu, včetně přípravy a přidělování duchovních jednotlivým 

farnostem pro službu Církvi a Bohu. 

 Posvícení se původně slavilo ve výroční den posvěcení kostela (dedicatio), které byl 

oprávněn vykonat jenom biskup. V Melči ho vykonal v neděli 21. září 1890 olomoucký světící 

biskup Gustav hrabě Belrupt-Thyssac. Výročí posvěcení chrámu bývala vždy velmi slavnostně 

připomínána.  

 Jejich průběh byl podobný jako průběh oslavy patrocinia – svátku patrona chrámu 

(svatého, kterému je kostel zasvěcen). V Melči ho slavíme 13. června. Patrocinium daného 

kostela bývá zvykem každoročně slavit poutí, podobně jako posvícení. 

 V průběhu let se tyto zvyky ustálily a někde dokonce splývají pojmy pouť a posvícení. U 

některých kostelů, zejména farních, se slavilo v jinou dobu dedicatio a v jinou patrocinium. 

U nás Melči tedy slavíme poutní slavnost (odpust) patrona farního chrámu 13. června  nebo 

v neděli nejbližší tomuto dni a výročí posvěcení kostela (posvícení nebo karmáš) 21. září či 

nejbližší neděli. 

Peter A. Kerak, farář 

 

UPOZORNĚNÍ 

 
Obecní úřad v Melči upozorňuje na splatnost 2. splátky poplatku za svoz odpadů – do 30.06.2014 

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  

 

Dále upozorňujeme na úhradu stočného za 1. čtvrtletí r. 2014, která byla splatná do 31.05.2014. 

 

 

http://de.wikipedia.org/wiki/Karkmess
http://cs.wikipedia.org/wiki/Sv%C4%9Bcen%C3%AD#Sv.C4.9Bcen.C3.AD_kostela
http://cs.wikipedia.org/wiki/Sv%C4%9Bcen%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Sv%C4%9Bcen%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Posv%C3%ADcen%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Kol%C3%A1%C4%8D
http://cs.wikipedia.org/wiki/Pou%C5%A5
http://cs.wikipedia.org/wiki/C%C3%ADrkev
http://cs.wikipedia.org/wiki/Farnost
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Den obce Melč 14.06.2014 

svoz směsného komunál. odpadu 19.06.2014 

zasedání zastupitelstva obce 19.06.2014 

úhrada 2. splátky – poplatek za svoz odpadů do 30.06.2014 

úhrada nájmu z obecních pozemků do 30.06.2014 

svoz směsného komunál. odpadu 03.07.2014 

svoz plastů 16.07.2014 

svoz směsného komunál. odpadu 17.07.2014 

svoz směsného komunál. odpadu 31.07.2014 

svoz směsného komunál. odpadu 14.08.2014 

svoz směsného komunál. odpadu 28.08.2014 

 

 

Motýli rozevřou křídla 

plná květů 

a letí vstříc létu. 

Léto rozevře náruč, 

že motýly chytí. 

Chytilo louku. 

A místo motýlů drží 

kytici kvítí.  
                                                                  (Jan Faltus) 

 

 

Vážení občané, 
  
ať už se v letních měsících rozletíte kamkoli, 
ať strávíte dovolenou u moře, na dvorku či u vody, 
přejeme Vám štěstí a žádné nehody. 
Sluníčko ať nepálí, ale hřeje, 
každý ať se na Vás jenom směje. 
Pohoda a relaxace je teď váš cíl, 
načerpejte v létě hodně sil. 

 

 

 

To Vám přejí zaměstnanci obecního úřadu a zastupitelstvo obce Melč 


